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CESTA ŽÁKA V SILOVÉM POLI DUCHOVNÍ ŠKOLY 
 
 
 
 

Toto je tedy poslední dopis našeho informačního cyklu. V jeho průběhu jsme se vás snažili 
důkladně informovat o učení, cíli a způsobu práce duchovní školy a stále hlouběji vás 
zasvěcovat do její působnosti. 

Nyní vám chceme říci ještě něco o silovém poli duchovní školy, čímž se objasní, co očekává 
připravujícího se žáka a rovněž vztah žáka k duchovní škole. 

Víte již, že duchovní škola má přitahující a odpuzující působení. Proto můžeme také mluvit 
o silovém nebo gravitačním poli. Toto pole je udržováno stále čistší touhou a usilováním mnoha 
žáků, kteří chtějí stezkou opravdu jít. Jako odpověď na toto snažení proudí do silového pole 
duchovní síly z původního božského světa. Čím čistší je usilování, čím více je oproštěno od já, 
tím intenzivnější je proudění sil do silového pole školy. 

 
 

Živé tělo duchovní školy 
Tím vzniklo dynamické živé tělo, které vede ke stále hlubšímu poznávání, odhalování 
a uskutečňování a rovněž k němu pobízí. Co se dnes ještě nemůže v duchovní škole a tím ani 
v jejích žácích projevit, co v ní dnes ještě nemůže být uskutečněno, to bude s jistotou za nějakou 
dobu možné. Neexistuje tu žádná stagnace, živé tělo se neustále vyvíjí a je na cestě k jedinému 
cíli. Takto je silové pole směrem dovnitř neustále se zdokonalujícím nástrojem uskutečnění 
a směrem navenek je stále účinnějším záchranným prostředkem duchovní školy, aby hledající 
lidi přivedla zpátky do života božského tvůrčího plánu. 

Jednotlivec nedokáže toto silové pole udržet, neboť musí stále ještě naplňovat potřeby svého 
vlastního každodenního dialektického života. Musí ještě „dávat císaři, co je císaře“, jak to 
vyjadřuje Bible, a nemůže být proto trvale činný v silovém poli. 

Skupina žáků toho ale může dosáhnout. V silovém poli duchovní školy vše vzniklo a vzniká 
jen živou spoluprací všech žáků. 

Svým životem je každý jednotlivec ještě nejrůznějším způsobem poután v tomto světě. Proto 
také není možné, aby člověk šel cestou sám. Kdo se o to pokusí, učiní dříve nebo později 
zkušenost, že jeho snahy jsou silami tohoto světa mařeny. Pouze skupina, v níž převládá 
nasměrování na jediný cíl, může upevnit trvalé spojení s božskými silami. Duševní jednota, 
o kterou v duchovní škole jde, nevzniká na základě našeho charakteru, ale povstává výhradně 
působením duchovní jiskry a z ní se rozvíjející nové duše. 

V Gnosi však individuální koncepce jednotlivce – pratyp – zůstává zachována i ve skupině. 
Bible v této souvislosti mluví o jménech, která jsou zapsána do knihy života. To znamená, že 
uvnitř duchovní školy jde svou cestu každý svým vlastním tempem, které je pro něj přiměřené. 
Tato stezka se navenek i vnitřně liší od stezky každého jiného žáka. 

Jednota, vzniklá nasměrováním na jediný cíl, se vyjadřuje v silovém poli duchovní školy. 
V něm se spojují duchovně-duševní síly Boží přírody s duševními silami žáků. V tomto živém 
těle je každý žák spoluzodpovědnou autonomní buňkou. Tím i ten nejslabší zesílí. Dostává 
pomoc, která je umožněna naprostou oddaností všech. 

 
 

Cesta žákovství 
Hovoříme-li o cestě žáka, pak tím myslíme cestu, na níž jsou ze získaného náhledu vyvozeny 
konsekvence. Žák se především stále více otvírá silám Božího řádu, na kterých postupně 
získává podíl a které se pokouší podle svých současných možností uskutečnit ve svém životě. 
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V našem světě je to tak, že se s věděním nebo s nějakou informací zachází jako s majetkem, 
kterým je dotyčný člověk zvýhodněn oproti ostatním lidem: „Vědění znamená moc.“ 

Gnostické vědění je naopak živým vnitřním procesem. Jakmile prajádro v mikrokosmu 
ožije, častokrát probuzeno nějakou zvláštní životní situací, začne člověk hledat osvobození 
a vykoupení. Hledá pak skutečnou moudrost, a ta není nikdy nezávazná, neboť je to 
proměňující síla. Proto si žák nemůže nic vzít, ale naopak musí něco dát. Musí dát své toužící 
srdce, svou lidskou lásku a své já, které musí být překonáno. Čím více se otevře, tím více 
přijme. 

„Dejte, a bude vám dáno!“ 
To je základní myšlenka mystéria milosti. A je to také základní zákon Živého těla duchovní 

školy. 
Hledající člověk se díky všem svým zkušenostem velmi individualizoval. Je často 

samotářský a od přírody nedůvěřivý. Dosáhl vrcholu kultury a zjistil, že tam sedí jako osamělý 
mezi osamělými a že chce-li zůstat nahoře, nesmí vydat nic a nebo jen velmi málo za 
odpovídající protihodnotu. 

Přijde-li takový člověk k duchovní škole, tak v určitém okamžiku zjistí, že se veškeré své 
kultury a tím i své osamělosti může vzdát. Zažije sám na sobě, že nic z toho už nepotřebuje, 
neboť to náleží k životní oblasti dialektické přírody, kterou chce přece opustit. Pokud tedy vydá 
své poklady i sebe sama, potom obdrží Gnosi. Musí dát to, co je mu nejmilejší; menší oběť 
nemůže být přijata. 

Jestliže někde v koutku svého srdce ještě pociťujete lítost, pak vám smíme říci, že dokonalé 
ponoření se do Gnose – a to bylo cílem práce všech duchovních škol – provází bezprostřední 
zkušenost všudypřítomnosti, sounáležitosti se všemi lidmi a účasti na všemocnosti Gnose. 
Dosáhne se toho rozplynutím se ve skupinovém působení. Duch života je sjednocující, 
spojující. Každý, kdo Ducha přijme, se zažívá jako rovný mezi rovnými. Kdo takto zažívá 
všezahrnující lásku Logosu, ten ji nevyžaduje pro sebe, ale vyzařuje ji na celé stvoření. Nemůže 
jinak, je to stav jeho bytí. Jeho oběť se tak stává spásou pro mnohé další bytosti. Procesem 
nepřetržitého vznikání byla v duchovní škole pozvolna vytvořena nová životní atmosféra, nové 
životní pole. Toto pole můžete také přirovnat k nebeské lodi, k arše, která uprostřed bouří 
tohoto světa začíná svou plavbu do Absolutna. 

 
 

Proces vývoje duchovní školy a jejích žáků 
Tvoření tohoto nového životního pole je tvůrčím procesem. Lze jej vysledovat z vývoje 
skupiny, která se tomuto procesu podřídí, a shrnout jej do sedmi fází. Tyto etapy cesty tvoří 
sedm aspektů silového pole duchovní školy a zároveň sedm stupňů stezky osvobození. V každé 
fázi své cesty se žák spojuje vždy s dalším aspektem silového pole. Snaží se ho asimilovat, 
zpracovat a vyjádřit ve svém životě. 

Těchto sedm vývojových fází se dá popsat následovně: 
1. Začátek tvoření skupiny jakožto magnetického spojení stejně nasměrovaných srdcí, jež se 

ve vnitřní nouzi otevřela Gnosi. 
2. Sestoupení gnostického záření do takto připravené skupiny, čímž vznikne ohnisko Gnose. 
3. Vývoj stále narůstajícího gnostického záření v důsledku reakce skupiny na přijímané 

duševní síly. Tím u každého jednotlivce roste uvědomění. 
4. Prolomení hranic dialektického světa a vytváření oblasti průchodu mezi tímto světem 

a božskou životní sférou. 
5. Spojení s řetězcem všech předchozích osvobozujících škol Univerzálního bratrstva. 
6. Vývoj nového životního pole, které sice je v této přírodě, ale již není z této přírody smrti. 
7. Dokonalé osvobození, definitivní opuštění dialektiky a přijetí do skupiny Univerzálního 

bratrstva. 
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Takto se s pomocí Gnose vyvíjí silové pole duchovní školy, v němž mohou ti, kteří jsou do 
něho přijati, jít cestu zpět ke svému božskému původu. Každý, kdo o tuto cestu usiluje, ji 
zároveň otevírá a aktualizuje pro všechny lidi, kteří hledají pravdu a duševní osvobození. Díky 
tomu žák v určitém okamžiku vidí svět zcela jinýma očima. Podoben Janu, proroku na Patmu, 
vnímá „nové nebe a novou zemi“ – a „staré nebe a stará země pominuly“. 

 
 

Stezka je určena pro nedokonalé 
Proud gnostických zjevení je bez konce, a také naše svědectví je tímto informačním cyklem 
ukončeno pouze formálně. Vzali jsme vás na společnou orientační cestu, na které jste více 
poznali sami sebe a poznali jste cíl duchovní školy. Pokud se vás mohla Gnose dotknout – a my 
doufáme, že se tak stalo – potom jste také poznali stezku. Poznání této stezky ale také znamená, 
že je možné touto stezkou jít, neboť se změnil váš stav bytí. Obdrželi jste sílu a s pomocí této 
síly můžete stezkou jít. 

Stezka není pro dokonalé, nýbrž pro nedokonalé. Proto vede až k nám dolů, do úrovně 
našeho dialektického života, aby zachránila ty, kteří začínají poznávat náš život v jeho nahé 
skutečnosti a kteří nyní vědí, že existuje božský svět, původ, od kterého se duše kdysi odloučila. 

Proto by vás neměla znepokojovat pochybnost: „Jsem toho všeho hoden či hodna? Dokáži 
touto cestou jít?“ Pochybnosti pocházejí z osobnosti a za ní stojícího vyššího já. Naproti tomu 
vědění z první ruky a možnost stezku jít pochází z oživeného praatomu. A to se stane, to se 
může stát jen v silovém poli nějaké duchovní školy. 

Ohlédnete-li se na svůj uplynulý život, tak budete moci konstatovat, že touha po svobodě, 
harmonii a dokonalosti byla ve vás již dlouho živá. Zároveň ale také zjistíte, že se vám dosud 
nepodařilo v sobě uskutečnit zásadní změnu, která by této touze odpovídala. Ve světě, jako je 
ten náš, ovládaném hrou protikladných sil, to také normálně není možné, protože osvobozující 
vývoj jednotlivce maří kolektivní sebepotvrzující snahy. 

Teprve když jsme připraveni se otevřít pro jinou skutečnost, pro Boží říši, a přitom stát 
uprostřed tohoto světa a přijmout jej jako prubířský kámen, může do nás vstoupit osvobozující 
síla a působit v nás. Připojením se ke společenství duší, které jsou nasměrovány na stejný cíl, 
se můžeme na této síle trvale podílet a tím ve svém životě učinit rozhodující změnu. 

 
 

Zkušenost jako pomoc při uskutečnění 
K uskutečnění tohoto úkolu jste vybaveni velice důležitým pomocným prostředkem – svou 
vlastní zkušeností. Není to jenom zkušenost vašeho dosavadního života, ale také karmická 
zkušenost všech vašich předchůdců, kteří v mikrokosmu, v němž nyní žijete vy, žili a usilovali 
již před vámi. Celý tento poklad zkušeností se vtiskl do vašeho charakteru jako určitý sklon. Je 
to vaše karma, která vás ve vašem životě zdržovala od činů, jimiž se vaši bližní ještě horlivě 
zaměstnávají. 

S touto zkušeností a pod vlivem silového pole duchovní školy dokážete rozpoznat pravý stav 
své životní situace mnohem hlouběji než kdy dříve. A budete moci vytušit, že se z duchovní 
jiskry může opět vyvinout původní božský člověk. To je ten velký úkol, který byl dán celému 
lidstvu a který každý jednotlivec musí ve své době naplnit. 

K naplnění tohoto životního úkolu nabízí škola Kříže s Růží své silové pole – pole, v němž 
se manifestují duchovní síly. V něm se můžete podrobit dynamickému procesu poznávání sebe 
sama, o kterém jsme mluvili v našem informačním cyklu, a konečně tu dlouhou cestu, po níž 
se váš mikrokosmos ubíral od inkarnace k inkarnaci, dovést k dobrému konci. 
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Možnosti dalšího spojení s duchovní školou 
V návaznosti na tento kurz jsou vám nyní otevřeny různé možnosti dalšího spojení: 

Cítíte-li se učením a prací školy Zlatého Kříže s Růží hluboce vnitřně zasaženi a rozhodnete 
se touto cestou jít, můžete požádat o přijetí do žákovství. 

Cesta žáka znamená aktivní úsilí společně nést dílo duchovní školy a tím vstoupit do procesu 
přeměny vlastního života. 

V tomto případě vás nejprve pozveme na setkání v některém z našich center, kde s vámi 
možnosti žákovství ještě blížeji prohovoříme. 

Přejete-li si s duchovní školou navázat volné spojení, máte možnost požádat o přijetí jako 
člen/členka školy. Můžete se pak účastnit některých aktivit v centru a stejně tak i různých 
víkendových konferencí v některém z našich konferenčních míst. Také si můžete zakoupit nebo 
z knihovny vypůjčit literaturu školy. Takto si můžete cestu a učení Kříže s Růží zcela podle 
svých potřeb dále ujasňovat. 

Bude nás těšit, když nám napíšete své myšlenky a Vaše případné otázky rádi zodpovíme. 


